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У процесі здобуття технологічної освіти в гімназіях і ліцеях України учні й 
учениці вивчають різні технології, у тому числі цифрові, що застосовуються в 
повсякденному житті, проєктно-технологічній діяльності, сучасному виробництві. 

Систематичне вивчення цифрових технологій для отримання, обробки і 
передавання інформації в гімназіях розпочинається на уроках інформатики та 
поступово впроваджується на заняттях з технологічної освітньої галузі відповідно 
до Державного стандарту загальної середньої освіти [1], а також у процесі 
засвоєння міжгалузевих інтегрованих курсів, реалізації STEM та STEAM проєктів 
[2, с. 46]. 

Навчальна діяльність здобувачів базової середньої освіти в гімназіях 
пов’язується з використанням штучного інтелекту, наукових законів і 
закономірностей, техніки, інженерії та мистецтва в практичній діяльності [3, с. 5]. 

На заняттях з навчального предмета «Технології» учні й учениці можуть 
застововувати цифрові технології для пошуку необхідної інформації,  проведення 
досліджень з проєктування виробів і застосування технологій, побудови графічних 
зображень, моделювання і конструювання об’єктів техніки, підготовки та 
презентації проєктів, перевірки власних навчальних досягнень, виконання інших 
завдань. Модельними навчальними програмами предмета «Технології» [4] та 
розробленою вченими відділу технологічної освіти Інституту педагогіки НАПН 
України методикою компетентнісного навчання технологій передбачено 
виконання таких видів навчальної діяльності на адаптаційному й предметному 
рівнях навчання в гімназіях. 

В академічних і професійних лцеях вивчення цифрових технологій має 
продовжуватися не тільки на уроках інформатики, а й може поглиблюватися під 
час опанування розробленого і експерементально апробованого спецкурсу 
«Технології сучасного виробництва» [5], інших спецкурсів та предметів за вибором 
з урахуванням інтересів, здібностей і професійних намірів здобувачів освіти, 
використовуючи можливості створеного середовища профільного навчання. 

Вивчаючи «Технології сучасного виробництва» ліцеїсти знайомляться з  
цифровою трансформацією індустрії, що супроводжується прискореним 
впровадженням технологій, таких як промисловий інтернет речей, аналітика 
великих даних, штучний інтелект, нове покоління роботів, доповнена реальність та 
інші технології Індустрії 4.0. При цьому важливо розрізняти сфери поширення 
термінів «Четверта технологічна революція» та «Індустрія 4.0» (Industry 4.0). 
Перший визначає проникнення нових технологій 4.0 та їхній вплив на всю 
економіку й соціальну сферу – розумні міста, будинки, сільське господарство, 
енергетику, інфраструктурні об’єкти, фінанси, державне управління, оборону 
країни, охорону здоров’я, освіту тощо, а другий – використання технологій 4.0 у 
виробництві [5, с.85]. 

Вивчення цифрових технологій має забезпечувати засвоєння цінностей 
цифрового суспільства і повинно розвиватися у контексті концепції сталого 



 

~ 99 ~ 

розвитку, без дотримання положень якої все інше в умовах війни і загрози 
глобальних катастроф може не мати значення. 

Орієнтуючи здобувачів освіти на раціональне застосування технологій, вибір 
професії і свого подальшого життєвого шляху, треба також звернути увагу на те, 
які зміни в економічну діяльність, виробництво та професії вносять цифрові 
технології: заміщають людей, забезпечують нові способи поєднання продуктів і 
послуг, розмивають межі між багатьма галузями економічної діяльності, 
створюють нові можливості для навчання, трудової діяльності за новими 
професіями, яким притаманні гнучкість у роботі, тимчасовість, дистанційність, 
автоматизація процесів, застосування штучного інтелекту. 
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Вступ. Цифрова трансформація освіти, викликана глобальними суспільними 
змінами та стрімким розвитком інформаційних технологій, зумовлює необхідність 
переосмислення традиційних підходів до організації освітнього процесу. Особливо 
це актуально для підготовки майбутніх фахівців у галузі інформаційних 
технологій, де темпи оновлення знань і технологій вимагають оперативного 
оновлення змісту навчання, гнучкості організації цифрового освітнього 
середовища та широкого використання цифрових платформ. 
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